Université Hassan II Année Universitaire 15-16
Faculté des sciences Ain chock
Examen de rattrapage TP Chimie des électrolytes Durée : 45 min
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Exercice 1 : Tensions d’électrodes

On désire mesurer les tensions des solutions suivantes :

a- Solution A : Mélange Fe** et Fe*

b- Solution B : Solution de Fe?*

c- Solution C : Solution Ag"

d- Solution D : Solution d’ions chlorures
On dispose par ailleurs des électrodes suivantes : Electrode de Fer, Electrode Ag/AgClsojige,
Electrode Ag/AgCl, KClgyyre, Electrode au calomel, Electrode de Platine, Electrode d’Argent
Donner pour chacune des solutions (A,B,Cet D) en justifiant le couple d’¢lectrode a utiliser
pour mesurer la tension en spécifiant le type d’électrode (1, 2°™ ou 3™ espéce).

Exercice 2 : titrage conductimétrique

On désire étudier le dosage conductimétrique d’une solution d’ammoniaque (NH;3) par HCI.

1- Donner I’équation du dosage.

2- Donner en justifiant I’allure de la courbe conductimétrique

Pour réaliser ce dosage, nous avons effectué une prise d’essai de 25 mL a laquelle on a ajouté
200 mL d’eau distillée. Les coordonnés du point équivalent sont :

Veg=22mL et yeq=1,2x 107 Sem™

3- Calculer la concentration de I’ammoniaque sachant que la normalité de I’acide est
0,1 N.
4- Calculer A(NH,Cl) expérimentale et la comparer a la valeur théorique.

On donne Ai (S.eq” cm?) : H' (350) ; NH4'(73,4) ; CI'(76) 3)

Exercice 3 : Electrodes spécifiques

On désire déterminer la teneur en fluor dans un tube de 100 g de dentifrice par la méthode de
la droite d’étalonnage. Pour cela on pesé 2 g de pate de dentifrice qu’on a dissout dans 50 mL
de tampon acétique. Apres analyse, on a trouvé que la concentration en fluorure dans
I’échantillon était de 2,1 10 mol/L. Calculer la quantité de fluorure (en mg) présente dans le
tube de 100g.

On donne la masse atomique du Fluore : 19 g/mol
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Exercice 1 : Tensions d’électrodes

On désire mesurer les tensions des solutions suivantes :

a- Solution A : Mélange Fe®* et Fe’*

b- Solution B : Solution de Fe**

c- Solution C : Solution Ag”

d- Solution D : Solution d’ions chlorures
On dispose par ailleurs des électrodes suivantes : Electrode de Fer, Electrode Ag/AgClsojige,
Electrode Ag/AgCl, KClsaure, Electrode au calomel, Electrode de Platine, Electrode d’ Argent
Donner pour chacune des solutions (A,B,Cet D) en justifiant le couple d’électrode 2 utiliser
pour mesurer la tension en spécifiant le type d’électrode (1, 2™ ou 3™ espéce).
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Exercice 2 : titrage conductimétrique
On désire étudier le dosage conductimétrique d’une solution d’ammoniaque (NHs) par HCI.

1- Donner I’équation du dosage.
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2- Donner en justifiant I’allure de la courbe conductimétrique4
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Pour réaliser ce dosage, nous avons effectué une prise d’essai de 25 mL a laquelle on a ajo:fé

200 mL d’eau distillée. Les coordonnés du point équivalent sont :
Veg=22mL et xeq=1,2 x 10° Sem™

3- Calculer la concentration de I’ammoniaque sachant que la normalité de 1’acide est
0,1 N.

§ i
4- Calculer A(NH4Cl) expérimentale et la comparer a la valeur théorique.
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On donne mf eq" cm’) : H' (350) ; NH4'(73,4) 5 CI(76) 5)
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Exercice 3 : Electrodes spécifiques Nk WLM A ‘imu_.aLf»Mf

On désire déterminer la teneur en fluor dans un tube de 100 g de dentifrice par la méthode de
la droite d’étalonnage. Pour cela on pesé 2 g de pate de dentifrice qu’on a dissout dans 50 mL
de tampon acétique. Apreés analyse, on a trouvé que la concentration en fluorure dans
1’échantillon était de 2,1 10™* mol/L, Calculer la quantité de fluorure (en mg) présente dans le
tube de 100g.

On donne la masse atomique du Fluore : 19 g/mol
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